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H ταυτότητα της έρευνας

2

Εταιρεία: Metron Analysis (Α.Μ. ΕΣΡ 4 - Αρ. Γ.Ε.ΜΗ 002305501000)

Ανάθεση: ΑΛΤΕΡ ΕΓΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

Τύπος Έρευνας: Πανελλαδική έρευνα κοινής γνώμης - Συνδυασμός Computer Assisted Telephone & Web Interviews

Μέθοδος 

Δειγματοληψίας: 

Τηλεφωνική έρευνα: Απλή τυχαία δειγματοληψία σε αρχείο σταθερών και κινητών τηλεφωνικών αριθμών που έχουν

παραχθεί με τυχαίο τρόπο (RDD-Random Digit Dialing) με την εξής αναλογία: 70% σταθερά και 30% κινητά τηλέφωνα.

Online έρευνα: Τυχαία επιλογή με βάση ποσοστώσεις από online panel

Χρόνος Διεξαγωγής: 07-13/03/2023

Μέγεθος Δείγματος: 
1.201 άτομα ηλικίας 17 ετών και άνω, 901 τηλεφωνικά (270 κινητά τηλέφωνα και 631 σταθερά τηλέφωνα) και 300 online.

Μέγιστο δειγματοληπτικό σφάλμα ±2,8%

Σταθμίσεις: Το δείγμα σταθμίσθηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο και την ηλικία, και την ψήφο στις Βουλευτικές 2019.

Προσωπικό 

field/Έλεγχοι: 

Για την τηλεφωνική έρευνα εργάστηκαν 3 επόπτες και 36 συνεντευκτές. Το 21% των τηλεφωνικών συνεντεύξεων

ελέγχθηκαν με τη μέθοδο της συνακρόασης. Το 100% των συνεντεύξεων ελέγχθηκαν ηλεκτρονικά.

Επισήμανση: Λόγω στρογγυλοποίησης ενδέχεται κάποιες κατανομές να μην αθροίζουν στο 100%

Η METRON ANALYSIS είναι μέλος της ESOMAR και του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας και διεξαγωγής ερευνών και επαγγελματικής πρακτικής της ESOMAR και του ΣΕΔΕΑ.



Το Γενικό Κλίμα
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Προς τη σωστή Ούτε-ούτε (αυθ.) Προς τη λάθος ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)

Σύνολο

Κατεύθυνση των πραγμάτων στην χώρα
‘Κατά τη γνώμη σας η χώρα μας αυτή την περίοδο κινείται προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση;’
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Σημαντικότερο πρόβλημα της χώρας
‘Ποιο νομίζετε ότι  είναι το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα μας;’ αυθόρμητες αναφορές 
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Ύπαρξη πολιτικών ευθυνών στην τραγωδία των Τεμπών
‘Στην τραγωδία των Τεμπών πιστεύετε ότι υπάρχουν πολιτικές ευθύνες ή όχι ;’

Ναι υπάρχουν
94

Όχι δεν υπάρχουν
5ΔΓ/ΔΑ (αυθ) 1

Σύνολο
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Ανά πολιτική αυτοτοποθέτηση
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Υπεύθυνοι τραγωδίας Τεμπών
‘Και ποιοι θα λέγατε ότι έχουν τις ευθύνες αυτές;’

Η σημερινή 
Κυβέρνηση
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Όλες οι Κυβερνήσεις 
μέχρι σήμερα

80

ΔΓ/ΔΑ (αυθ) 1

Βάση: 1.118 άτομα που πιστεύουν ότι υπάρχουν πολιτικές ευθύνες
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Η σημερινή Κυβέρνηση



Το Πολιτικό Κλίμα



Αξιολόγηση Κυβέρνησης και Αξ. Αντιπολίτευσης
‘Ποια είναι η εντύπωση σας για το έργο της Κυβέρνησης συνολικά, θετική ή αρνητική; Και ποια για την Αξ. Αντιπολίτευση του ΣΥΡΙΖΑ’
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Σύνολο
Κυβέρνηση Αξ. Αντιπολίτευση
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Διαχρονικά στοιχεία-Θετική Αξιολόγηση

Κυβέρνηση Αξ. Αντιπολίτευση



Αξιολόγηση Πρωθυπουργού και Αρχηγού Αξ. Αντιπολίτευσης
‘Ποια είναι η γνώμη σας για τον τρόπο με τον οποίο ασκεί τα καθήκοντά του μέχρι στιγμής ο Πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης; Και ποι α είναι η γνώμη 

σας για τον τρόπο με τον οποίο ασκεί τα καθήκοντά του μέχρι στιγμής ο αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης κ. Τσίπρας; Θετι κή ή αρνητική;’
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Πρωθυπουργός Αρχηγός Αξ. Αντιπολίτευσης
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Εντυπώσεις από το έργο της Κυβέρνησης ανά τομέα
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Δημοτικότητες Πολιτικών Προσώπων 

& Καταλληλότερος για Πρωθυπουργός
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Δημοτικότητες πολιτικών αρχηγών

Διαχρονικά στοιχεία
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Δημοτικότητες πολιτικών αρχηγών στην Α-Δ κλίμακα
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Καταλληλότερος Πρωθυπουργός
‘Μεταξύ των πολιτικών αρχηγών ποιος νομίζετε ότι είναι καταλληλότερος για πρωθυπουργός της χώρας;’ αυθόρμητα
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Πολιτικός αρχηγός που μπορεί να εγγυηθεί καλή λειτουργία δημοκρατικών θεσμών
‘Μεταξύ των πολιτικών αρχηγών ποιος νομίζετε ότι μπορεί να εγγυηθεί την καλή λειτουργία των δημοκρατικών θεσμών;’ αυθόρμητα
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Πρόθεση Ψήφου



Συνέχεια ή αλλαγή
‘Κατά τη γνώμη σας στις επόμενες εκλογές θα πρέπει να επιλέξουμε συνέχεια ή αλλαγή ;’

Συνέχεια
32 Αλλαγή
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Πρόθεση ψήφου στις Βουλευτικές εκλογές
‘Και αν είχαμε την επόμενη Κυριακή Βουλευτικές εκλογές τι θα ψηφίζατε;’
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Αδιευκρίνιστη 
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Πρόθεση ψήφου-Βουλευτικές εκλογές
Διαχρονικά στοιχεία
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Συσπειρώσεις-Μετακινήσεις
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Μετακίνηση 8,0%

Μετακίνηση 3,9%Συσπείρωση 66,5%
Συσπείρωση 64,4%

Συσπείρωση 70,0%

Μετακίνηση 3,6%

Μετακίνηση 9,5%



Πρόθεση ψήφου
ανά πολιτική εμπιστοσύνη και εντός-εκτός τειχών

23

*   Ποσοστό <0,5%

**  Βάση μικρότερη των 60 ατόμων

Σύνολο

Πολιτική εμπιστοσύνη Εντός-Εκτός τειχών

Υψηλή Μέτρια Χαμηλή Μέσα στο κάστρο Έξω από το κάστρο

ΝΕΑ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 26,3 67,8 33,7 9,5 43,6 13,6

ΣΥΡΙΖΑ 20,5 10,8 20,9 23,3 15,3 25,3

ΚΙΝΗΜΑ  ΑΛΛΑΓΗΣ 9,2 9,6 14,3 6,0 10,1 8,7

Κ.Κ.Ε 5,9 0,8 5,2 7,8 3,5 7,9

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΛΥΣΗ 4,0 1,1 3,1 5,5 2,7 4,8

ΜΕΡΑ 25 3,5 2,2 3,0 4,3 3,0 3,8

ΑΝΤΑΡΣΥΑ 1,0 0,8 0,2 1,5 1,0 1,0

ΕΘΝΙΚΟ ΚΟΜΜΑ 

ΕΛΛΗΝΕΣ
3,6 * 2,3 5,4 2,9 3,8

ΑΛΛΟ 4,0 0,8 2,8 5,8 2,9 4,9

ΑΚΥΡΟ/ΛΕΥΚΟ/ΚΑΝΕΝΑ 10,2 0,7 5,6 15,6 6,5 12,8

ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΙ/ΔΑ 11,8 5,4 9,0 15,2 8,6 13,3
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Εκτίμηση ψήφου
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Λοιπά
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Εκτίμηση Σφάλμα Κάτω όριο Πάνω όριο

ΝΕΑ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 33,7 2,7 31,0 36,4

ΣΥΡΙΖΑ 26,3 2,5 23,8 28,8

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ  ΑΛΛΑΓΗΣ 11,8 1,8 10,0 13,6

Κ.Κ.Ε 7,5 1,5 6,0 9,0

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΛΥΣΗ 5,2 1,3 3,9 6,5

ΜΕΡΑ 25 4,5 1,2 3,3 5,7

ΑΝΤΑΡΣΥΑ 1,2 0,6 0,6 1,8

ΕΛΛΗΝΕΣ 4,6 1,2 3,4 5,8

ΑΛΛΟ 5,2 1,3 3,9 6,5

Εκτίμηση ψήφου
95% διάστημα εμπιστοσύνης
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ΝΔ 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

ΣΥΡΙΖΑ 

ΚΚΕ

ΜΕΡΑ 25

ΕΛ. ΛΥΣΗ

Δε θα το ψήφιζαν ποτέ

Θα μπορούσαν να το 
ψηφίσουν

Όρια εκλογικής επιρροής
‘Θα σας διαβάσω τώρα ορισμένα κόμματα και θα ήθελα να μου πείτε για κάθε ένα από αυτά αν θα μπορούσατε να το ψηφίσετε ή δεν θ α το 

ψηφίζατε σε καμία περίπτωση;’
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Όρια εκλογικής επιρροής ΝΔ στην Α-Δ κλίμακα
Διαχρονικά στοιχεία 
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Όρια εκλογικής επιρροής ΣΥΡΙΖΑ στην Α-Δ κλίμακα
Διαχρονικά στοιχεία 
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Όρια εκλογικής επιρροής ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής στην Α-Δ κλίμακα
Διαχρονικά στοιχεία 
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Παράσταση νίκης
‘Ανεξάρτητα από το τι θα ψηφίσετε ποιο κόμμα νομίζετε ότι θα έρθει πρώτο στις Βουλευτικές εκλογές;’ (αυθόρμητη αναφορά)
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Αυτοδύναμες ή Κυβερνήσεις συνεργασίας
‘Είστε υπέρ των αυτοδύναμων Κυβερνήσεων ή υπέρ των Κυβερνήσεων συνεργασίας;’

Υπέρ των 
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Αυτοδύναμες ή Κυβερνήσεις συνεργασίας
ανά πολιτική αυτοτοποθέτηση
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